Pisemka z linearni algebry I, C
Mazx. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se vijsledek zapoéitavd s vdhou 2.

1. Necht ¢: V — U je linedrn{ zobrazeni, z1,...,z, € V. a) Jsou-li vektory
Ty,..., T, linedrné zavislé ve V., pak vektory ¢(x1),...,¢(x,) jsou linedrné zavislé
v U. Dokazte. b) Rozhodnéte, zda plati tvrzeni: Jsou-li zy,...,x, linedrné
nezavislé ve V., pak o(xy1),...,¢(a,) jsou linearné nezavislé v U. Pokud ano,
dokazte. Pokud ne, najdéte protipiiklad. (2 + 2 body)

2. Uvazujme zobrazeni ¢ : Ryz] — Rj[z] dané predpisem

wlaz? +bx +¢) = (a — b+ c)z(a? — 1).
a) Dokazte, Ze ¢ je linedrni zobrazeni. b) Najdéte néjaké baze podprostoru Ker ¢ a
Im . ¢) Najdéte néjaké baze vektorovych prostoru Rsylz], Rs[z], vzhledem k nimz

ma matice zobrazeni ¢ blokovy tvar (Ioh 8), kde I je jednotkova matice h X h.

Uréete nejprve hodnotu h. (1 +2+2 body)
dl a b

3. Necht A= | 0 dy ¢ | jehorni trojihelnikovd matice nad polem K. a)
0 0 ds

A maé inverzni matici, pravé kdyz vechny jeji prvky na diagondle jsou ruzné od 0.

Dokazte. b) V tomto piipadé A™! vypoéitejte. (1 + 2 body)

4. Najdéte parametrické vyjadieni pruniku afinnich podprostora Py : (1,—-1,0,2) 4
a(0,0,1,1)+5(1,-1,0,0) a P, : (2,0,1,1)+7(1,0,1,0)+(0,—1,0,1) v R* a uréete
jeho dimenzi. (3 body)

Pisemka z linearni algebry I, D
Mazx. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se vijsledek zapoéitavd s vdhou 2.

1. Necht ¢: V — U je linedrni zobrazeni, z1,...,x, € V. a) Jsouli vek-
tory (1), ..,¢(xy) linedrné nezavislé v U, pak vektory zq,...,z, jsou linedrné
nezavislé ve V.. Dokazte. b) Rozhodnéte, zda plati tvrzeni: Jsou-li o(x1),...,¢(xy)
linearné zavislé v V., pak xy,...,x, jsou linearné zavislé ve V. Pokud ano, dokazte.
Pokud ne, najdéte protipriklad. (2 + 2 body)

2. Uvazujme zobrazeni ¢ : Ryz] — Rj[z] dané predpisem

olaz? +bxr +¢) = (a +2b — ¢)(2® — 1).
a) Dokazte, Ze ¢ je linedrni zobrazeni. b) Najdéte néjaké baze podprostoru Ker ¢ a
Im . ¢) Najdéte néjaké baze vektorovych prostoru Rsylz], Rs[z], vzhledem k nimz

ma matice zobrazeni ¢ blokovy tvar (Ioh 8), kde I je jednotkova matice h X h.

Uréete nejprve hodnotu h. (1 +2+2 body)
aq 0 0

3. Necht A= b a3 0 | je dolni trojihelnikovd matice nad polem K. a) A

c d a3
mé inverzni matici, pravé kdyz vSechny jeji prvky na diagondle jsou ruzné od 0.
Dokazte. b) V tomto piipadé A™! vypoéitejte. (1 + 2 body)

4. Najdéte parametrické vyjadieni pruniku afinnich podprostora @y : (3,0,—3,3)+
a(1,0,—1,0) +3(0,2,0,1) a Q2 : (4,—2,—4,2) +7(0,0,1,-1) +0(1,2,0,0) v R* a
urcete jeho dimenzi. (3 body)



